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Vragen van de leden Van Gerven (SP) en Schouw (D66) aan de minister van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport en de staatssecretaris van Economische 
Zaken over bacteriën zonder vijand (ingezonden 12 december 2013). 

Vraag 1
Kent u de tv-uitzending «Bacterie zonder vijand» van 8 december 2013?1 

Vraag 2
Kent u het artikel «Ban resistant strains from food chain» van 19 september 
2013?2 

Vraag 3
Kunt u de consequenties schetsen, indien Carbapenem-resistente Enterobac-
teriën (CRE’s), zoals een variant van de Klebsiella Pneumoniae die resistent is 
tegen alle antibiotica, zich via voedsel in Nederland zou verspreiden? 

Vraag 4
Klopt het dat er recent in Duitsland CRE’s zijn aangetroffen in de voedselke-
ten? Wanneer en waar zijn CRE’s in Europa in voedsel aangetroffen? Welke 
acties zijn daarop in Duitsland of andere landen ondernomen? 

Vraag 5
Wat is uw reactie op uitspraken van hoogleraar microbiologie Kluytmans dat 
het slechts een kwestie van tijd is voordat CRE’s in Nederland in voedsel 
zullen verschijnen? 

Vraag 6
Wat is uw reactie op de inschatting dat in 2007 1.500 doden vielen in Europa 
door Escherichia Coli, die resistent is tegen derde generatie antibiotica?3 

Vraag 7
In hoeverre wordt er gecontroleerd op CRE’s in voedsel door de Nederlandse 
Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA)? Gebeurt dit systematisch? Zo ja, met 
welke frequentie? Welk percentage wordt gecontroleerd? 

1 KRO Brandpunt. Bacterie zonder vijand. 8 december 2013
2 http://www.nature.com/nature/journal/v501/n7467/full/501316b.html
3 Collignon Emerging Infectious Diseases nr 19. 1339–1340, 2013
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Vraag 8
Wordt er gecontroleerd op CRE’s door de voedingsindustrie? In hoeverre zijn 
bedrijven hiertoe verplicht? 

Vraag 9
Bent u bereid systematisch te laten controleren op de aanwezigheid van 
CRE’s in voedsel in Nederland, gezien de ernst van de gevolgen van een 
mogelijke besmetting? 

Vraag 10
Wat is de huidige procedure, mochten CRE’s in voedsel worden aangetroffen? 
Is tracering en vernietiging verplicht? Zo neen, bent u bereid deze maatregel 
te nemen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 11
Wilt u zich sterk maken voor een nul tolerantie beleid in Europa op deze zeer 
gevaarlijke multiresistente CRE’s in voedsel? 

Vraag 12
Bent u bereid op korte termijn de mogelijkheid van het invoeren van een nul 
tolerantie beleid in Nederland van de gevaarlijke multiresistente CRE-bacterie 
te onderzoeken? 

Vraag 13
Kunt u uiteenzetten welke rol de intensieve veehouderij en het gebruik van de 
diverse soorten antibiotica in de veehouderij speelt bij het vraagstuk van de 
CRE’s? Kunnen er in dit verband preventieve maatregelen worden getroffen 
in de intensieve veehouderij? Zo ja, welke? 

Vraag 14
Welke niet vrijblijvende maatregelen gaat u nemen om de ontwikkeling van 
nieuwe antibiotica te bevorderen?
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